
3年目25次衆議院の２０２１年度第2回通常国会における第30回本会議 
 

    
 

2022年 2月 9日、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ (H.E.Mr. Chuan 

Leekpai) （左） 衆議院議長は、3年目 25次衆議院の２０２１年度第 2回通常国会における第 30回本会議

を主宰しました。同会議の議長を、スチャート・タンチャロエン（H.E. Mr. Suchart Tancharoen）第一副議長（右）

と交代しました。 

本会議において審議されたのは、以下の通りです。 

緊急審議： 

1. ウィラッチ・パントゥマポン（Mr. Wirach Pantumapo）衆議院議員と有志により提出された「仏暦…年 

刑事訴訟法の一部を改正する法律案（第…号）」  

第一読会において、議員による討議・審議の結果、反対多数で否決されました。 

2.  ウィラッチ・パントゥマポン（Mr. Wirach Pantumapo）衆議院議員と有志により提出された 

「仏暦…年（…年）仲裁法案（第…号）」 

第一読会において、議員による討議・審議の結果、反対多数で否決されました。 
   

    
審議未了法案： 

1. タオピポッブ・リムチッタゴン （Mr. Taopiphop Limjittrakorn） 衆議院議員と有志により提出された

「仏暦…年（…年）（第…号）物品法の一部を改正する法律案」 

2. ランシマン・ローム（Mr. Rangsiman Rome）衆議院議員と有志により提出された「仏暦…年（…

年）非常事態における統治に関する法律の一部を改正する法律案」 

3. ピシット・リアータム (Mr. Pisit Leeahtam) と有志により提出された（ 「仏暦…年（…年）タイ中央

銀行法の一部を改正する法律案」 

4. タンヤワット・カモンウオンワット（Mr. Tunyawaj Kamolwongwat）衆議院議員と有志により提出さ

れた「仏暦…年（…年）民商法典の改正法律案」 

第一読会において、この４件の法案は審議・決議される前に、内閣において６０日以内に審議するこ

とが決定されました。 

URL：（タイ語 全文） 

https://msbis.parliament.go.th/ewtadmin/ewt/parliament_report/main_warehouse_dll_x.php

?aid=10201&mid=4379 

情報提供：衆議院事務局┃速記及び会議録部┃会議録編集課 

要約・翻訳:衆議院事務局┃外国語支援部（要約）┃日本語通訳・翻訳担当課┃タカウィット ミンクワン（翻訳）  
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การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 30 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) (สรุปย่อ) 
 

    

 
 เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2565 ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย ประธานสภา
ผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 30 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) โดยมี 
นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ผลัดเปลี่ยนทำหน้าที่ประธานการประชุม 
 เรื่องด่วน  
 1. ร่างพระราชบัญญัติแก้ไขเพ่ิมเติมประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายวิรัช พันธุ
มะผล กับคณะ เป็นผู้เสนอ 
 ที่ประชุมลงมติไม่รับหลักการแห่งร่างพระราชบัญญัตินี้ 
 2. ร่างพระราชบัญญัติอนุญาโตตุลาการ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายวิรัช พันธุมะผล กับคณะ เป็นผู้เสนอ 

ที่ประชุมลงมติไม่รับหลักการแห่งร่างพระราชบัญญัตินี้  
   

    
 เรื่องท่ีค้างการพิจารณา 
 1. ร่างพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายเท่าพิภพ ลิ้มจิตรกร กับคณะ เป็น ผู้เสนอ 
  
 2. ร่างพระราชบัญญัติการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. ... ซึ่ง นายรังสิมันต์ โรม กับคณะ เป็นผู้เสนอ 
 3. ร่างพระราชบัญญัติธนาคารแห่งประเทศไทย (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายพิสิฐ ลี้อาธรรม กับคณะ เป็นผู้เสนอ 
 4. ร่างพระราชบัญญัติแก้ไขเพ่ิมเติมประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง  นาย ธัญวัจน์ กมล
วงศ์วัฒน์ กับคณะ เป็นผู้เสนอ 
 คณะรัฐมนตรีขอรับร่างพระราชบัญญัติทั้ง 4 ฉบับ ไปพิจารณาก่อนรับหลักการ โดยให้รอการพิจารณาภายใน
กำหนดเวลา 60 วัน 

----------------------------------------------- 
ที่มา กลุ่มงานรายงานการประชุม  
สำนักรายงานการประชุมและชวเลข 

             สรุปและแปล สำนักภาษาต่างประเทศ 
                            สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 
 
 
 


